

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - ГАБРОВО



Изх. № РД-15-41
Дата: 06.03.2017

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС - 886/	07 -03- 2017

**ДО
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
СОФИЯ**


Относно: открита процедура за избор на административен
ръководител-председател на Административен съд - Габрово

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ,

На основание чл.50, ал.2 от Наредба № 1 за конкурсите за магистрати и избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, във връзка с чл. 167, ал.1, т.2-4 от ЗСВ, приложено изпращаме Ви протокол от проведено на 28.02.2017 година общо събрание на съдиите в Административен съд - Габрово.

ПРИЛОЖЕНИЕ: съгл. текста

С уважение,


Светлозар Рачев
и.ф. административен ръководител -
председател на
Административен съд - Габрово

Изготвил:
Елена Миланова,
съдебен администратор

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - ГАБРОВО

ПРОТОКОЛ

№ РД-04-01/28.02.2017 г.

Днес 28.02.2017 г. в Габрово се проведе общо събрание на съдиите от Административен съд – Габрово. Присъстваха всички съдии. Налице е изискуемия кворум за провеждане на събранието.

За председател на събранието бе избран съдия Светлозар Рачев.

За секретар бе избрана Елена Миланова – съдебен администратор.

Председателят обяви следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Приемане на Вътрешни правила за организация на дейността на Общото събрание на съдиите в Административен съд – Габрово;
2. Обсъждане на Годишния доклад за дейността на Административен съд – Габрово за 2016 година;
3. Обсъждане на щатното разписание на съда;
4. Изслушване на съдия Иван Цонков, кандидат за длъжността административен ръководител на Административен съд – Габрово.

След откриване на заседанието, думата взе председателят на съда.

По т. 1 от дневния ред:

Магистратите обсъдиха проекта за Вътрешни правила за организация на дейността на общото събрание на съдиите, като разгледаха отделните текстове. Съдия Рачев отбеляза, че правилата могат да бъдат променяни и в следствие, в случай че възникне необходимост. Предложи, ако няма забележки по така предложения проект, съдиите да пристъпят към гласуване.

След проведеното гласуване, общото събрание на съдиите в Административен съд - Габрово единодушно прие предложените Вътрешни правила за организация на дейността на общото събрание на съдиите в съда.

По т. 2 от дневния ред:

Съдия Рачев - И.Ф. административен ръководител на Административен съд – Габрово, представи накратко доклада, като акцентира върху факта, че през 2016 година са постъпили малко по-нисък брой дела, в сравнение с 2015 година.

Съдия Иван Цонков отбеляза, че причина за намаляването на делата са демографските, икономическите и други условия.

Съдия Рачев уточни, че причините за намаляването на броя на делата са независещи от съдиите и те разглеждат толкова дела, колкото са постъпили и

образувани. Отбеляза, че тази година се наблюдава тенденция към увеличаване броя на административните дела за сметка на наказателните, което до настоящия момент не се е случвало.

Съдия Емилия Кирова-Тодорова уточни, че постъпилите административни дела не са с еднакъв предмет, т.е. увеличението не се дължи на така наречените „кампанийни дела“.

При обсъждането на резултатите от инстанционния контрол, съдия Гишина изрази становището, че основен проблем за по-ниския брой потвърдени дела, е разнородната практика на Върховния административен съд. Дори при дела от един и същи вид и с участието на едни и същи страни, разглеждани от едно отделение във ВАС, делата се връщат с противоположни резултати.

Съдия Цонков предложи да се възобнови практиката да се провеждат чести срещи на целия магистратски състав на съда за обсъждане не само на еднотипните дела, а и на всички казуси, с цел уеднаквяване на практиката в съда.

В резултат на разискванията, съдиите се обединиха около предложението за провеждането на чести събрания на съдиите за обсъждане на практиката.

По т. 3 от дневния ред:

Съдиите обсъдиха щатното разписание на съда, след като съдия Рачев запозна останалите със съдържанието му. Всички съдии се съгласиха със становището, че от първоначално определения щат на съда, до сега са отнети достатъчно бройки, че понастоящем служителите работят при оптимална натовареност, като един секретар и един деловодител обслужват два състава. Към настоящия момент няма незаети щатни длъжности и тъй като служителите се справят с възложеното, не е необходимо да бъдат искани нови бройки, като целта е да се запази настоящата бройка.

Съдия Иван Цонков заяви, че с оглед настоящата натовареност на съда и броя на съдиите, следва да запазим достигнатото досега, както и броя на служителите.

Съдиите стигнаха до становището, че в одобреното щатно разписание не следва да бъдат извършвани промени към 01.03.2017 година.

По т. 4 от дневния ред - изслушване на съдия Иван Цонков – кандидат за длъжността административен ръководител на Административен съд – Габрово.

Съдия Иван Цонков представи накратко стратегическите си цели и насоки по концепцията си за управление на съда.

Съдия Цонков изтъкна, че за десет години благодарение на едно разумно управление е постигната добра кадрова обезпеченост и съда разполага с много добра материална база, като основната му цел е да запази постигнатото досега. Добрите отношения в екипа в съда също трябва да бъдат запазени и поддържани.

Съдия Цонков напомни решението от предходните разговори, за срещите на съдиите за обсъждане на практиката, че ще настоява те да бъдат провеждани.

Пое ангажимент да настоява за подновяване на компютърната техника, тъй като трябва да се отговори на изискванията за въвеждането на електронното правосъдие.

Друг важен въпрос за бъдещето на съда е подновяването на договора за ползване на сградата, в която се помещава съда.

Съдия Светлозар Рачев обяви, че е необходимо да се водят преговори с Община Габрово, като има достатъчно време, но постъпки трябва да бъдат направени, за да продължи съда да осъществява дейността си в същата сграда.

Съдия Цонков заяви, че трябва да се борим този съд да продължи да съществува, като гарант за защита на гражданите. Съдебната власт и в частност административните съдилища са често „нападани” от администрацията, като е крайно необходимо да се водят преговори за доказване нуждата от съществуването на административните съдилища за защита правата на гражданите и техните интереси. Колегите от общите съдилища също често споделят становището, че административните съдилища не оправдават съществуването си.

Съдия Рачев отбеляза, че натовареността на административните съдилища е по-висока от тази на окръжните съдилища в съответния областен град.

Съдия Емилия Кирова сподели, че натовареността на окръжния съд в Габрово е по-ниска от тази на Административен съд - Габрово и това кара колегите им да недоволстват.

Съдия Иван Цонков в заключение заяви, че ще се постарее да запази всичко постигнато през двата мандата на управление на съдия Рачев, да запази добрите отношения. Това е целта му. Съобщи, че за да успее в това начинание му е необходима подкрепата на всички колеги, която е усетил, за да си позволи да се кандидатира за поста.

Съдия Светлозар Рачев взе думата, като благодари за добрата оценка и за думите, от които личи позитивизъм за всичко, което е постигнал. Съдия Рачев изрази сигурността си, че съдия Иван Цонков би бил един добър ръководител. Длъжностите, които е заемал и житейския му и професионален опит ще му бъдат от полза при работата му като председател на съда. Заяви, че го познава като добър човек и му пожелава успех.

Съдия Иван Цонков благодари за пожеланието и заяви, че е готов да приеме критика, когато е необходима, но и ще разчита на помощта на колегите си, като поема ангажимент да се вслушва в мнението им при вземането на решения.

Съдия Емилия Кирова-Тодорова пожела успех на съдия Цонков, като заяви, че е сигурна, че за всички в съда избирането му на поста от Висшия съдебен съвет ще бъде добро решение.

Съдия Даниела Гишина и съдия Галин Косев се присъединиха към пожеланията, заявиха, че подкрепят кандидатурата на съдия Цонков и се надяват да бъде избран за председател.

След изчерпване на дневния ред, заседанието на общото събрание на съдиите в Административен съд – Габрово, приключи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪБРАНИЕТО:

Светлозар Рачев

СЕКРЕТАР НА СЪБРАНИЕТО:

Елена Миланова